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Θεσσαλονίκη 8 Ιουνίου 2006

14ος ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ Ε΄ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΤΑ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ
1) Να γίνουν οι πράξεις:
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2) Έχουμε 100 λίρες σε πέντε στήλες. Η πρώτη στήλη και η δεύτερη έχουν μαζί 43 λίρες . Η δεύτερη και η τρίτη  46. Η τρίτη και η τέταρτη 31 και τέλος η τέταρτη και η πέμπτη  38.Πόσες λίρες έχει η κάθε στήλη;

1η +2η =43

2η +3η =46

3η +4η =31

4η +5η =38

Άρα 1η +2η +3η +4η +5η –(2η +3η)-(4η+5η )=1η δηλαδή η 1η στήλη έχει 100-46-38=16 λίρες.

Αφού η πρώτη έχει 16 λίρες και η πρώτη μαζί με την δεύτερη 43 τότε η δεύτερη θα έχει 43-16=27

Όμοια  η τρίτη θα έχει 46-27=19

Η τέταρτη  31-19=12

Και η πέμπτη  38-12=26.
3)Όλα τα τετράπλευρα του παρακάτω σχήματος είναι τετράγωνα.
Αν Β=25τμ , Ζ=16τμ και Η=25τμ , να υπολογίσετε τα εμβαδά των τετραγώνων Α,Γ,Δ,Ε και Θ.













Οι  πλευρές των Β,Ζ,Η θα είναι αντίστοιχα  5,4,5 μέτρα

Άρα η πλευρά του Α είναι 5+4=9 μέτρα

Η πλευρά του Ε είναι 5-4=1 μέτρο 

Η πλευρά του Γ είναι 5+1=6 μέτρα

Και η πλευρά του Θ  είναι4+4=8 μέτρα άρα Β=8χ8=64  τ μ

3) Η πλευρά του Δ είναι 6+1=7 μέτρα. Δηλαδή Δ=7χ7 = τ μ 49
4) Όταν ο Κωστάκης  έπαιζε με το κομπολόι του Παππού  του σε μια στιγμή αυτό κόπηκε και οι χάνδρες σκόρπισαν στο δωμάτιο. Κάποια στιγμή είχε μαζέψει αρκετές, αλλά δεν ήταν σίγουρος ότι τις μάζεψε όλες και για αυτό ρώτησε τον παππού του «Παππού πόσες ήταν οι χάνδρες;»

Ο παππούς του απάντησε:  «Θυμάμαι ότι δεν ήταν περισσότερες  από 50 και  όταν τις μετρούσα ανά δύο περίσσευε μία , όταν τις μετρούσα ανά τρεις περίσσευαν δύο , όταν τις μετρούσα ανά τέσσερις περίσσευαν τρεις και όταν τις μετρούσα ανά πέντε δεν περίσσευε καμιά.».

    Ο Κωστάκης τότε απάντησε «Παππού τις μάζεψα όλες τις χάνδρες».Πόσες χάνδρες είχε μαζέψει;
Οι χάνδρες είναι τα μικρότερα του 55 πολλαπλάσια του 5 άρα κάποιος από τους αριθμούς 

5,10,15,20,25,30,35,40,45,50

Αν πάρουμε υπόψη μας τους περιορισμούς είναι 35.
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